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Texte de la question

PROGRAMMATION PLURIANNUELLE DE L'ÉNERGIE

Mme la présidente . La parole est à M. Karim Benbrahim.

M. Karim Benbrahim . Depuis plus de deux ans, la France attend la stratégie énergétique du gouvernement,
mais annoncée, reportée, retravaillée, retirée, puis à nouveau différée, la programmation pluriannuelle de
l'énergie est devenue le symbole d'une politique énergétique sans cap clair.

M. Fabien Di Filippo . C'est comme ça depuis 2017 !

M. Karim Benbrahim . Cette absence de cap a des conséquences concrètes alors que, dix ans après l'accord
de Paris, la France demeure largement en retard dans ses objectifs climatiques. Cette absence de cap prive les
acteurs de la visibilité dont ils ont besoin. Des projets sont abandonnés, des entreprises quittent le pays et des
suppressions d'emplois sont annoncées, alors même que nous devrions renforcer nos souverainetés et bâtir nos
propres filières industrielles. Désormais, c'est un risque de fort ralentissement ou de quasi-moratoire qui inquiète
les filières éoliennes et photovoltaïques. Vous avez annoncé ce matin une baisse des objectifs, mais le nouveau
nucléaire n'arrivera pas avant douze ans. Les énergies renouvelables terrestres ne peuvent donc pas être mises
au ralenti, comme un gage donné aux LR. Le retard pris dans l'électrification doit être rattrapé, il ne doit pas
servir de prétexte.

L'absence de cap ambitieux pèse aussi sur le pouvoir d'achat des Français. Le premier ministre avait promis
une baisse significative des factures d'électricité. Le ministre Papin évoquait une baisse de 10 %. Finalement,
l'arrêté a été publié vendredi dernier : ce sera moins de 75 centimes par mois pour les foyers français – une
miette ! Dans le même temps, le financement des investissements dans la transition écologique est transféré
vers les consommateurs, via les certificats d'économie d'énergie, au détriment de la solidarité nationale. Or la
transition écologique ne pourra réussir sans justice sociale.

Monsieur le ministre de l'économie, vous avez annoncé ce matin, sur un plateau télé, une baisse des objectifs
en matière d'énergies renouvelables. Pouvez-vous préciser devant la représentation nationale quels objectifs
figureront dans la PPE ? Ne pensez-vous pas qu'il est temps de concilier ambition écologique et ambition
sociale ? (Applaudissements sur les bancs du groupe SOC.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique.

M. Roland Lescure, ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté industrielle, énergétique et
numérique . Décidément, c'est ma fête aujourd'hui ! (Sourires.) Vous parlez d'ambition écologique et d'ambition
sociale : j'ajoute l'ambition industrielle. L'objectif est de lancer les grands chantiers industriels qui assureront la
souveraineté énergétique et la décarbonation de la France au cours des trente prochaines années. Je vous ai
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reçu, avec d'autres parlementaires, et nous avons travaillé pour que l'ensemble des groupes parlementaires
soient entendus. Je le répète, le premier ministre va recevoir les représentants des filières des énergies
renouvelables pour connaître également leurs attentes. Dans les jours qui viennent, nous aurons l'occasion de
vous informer des objectifs de la programmation pluriannuelle de l'énergie, qui, j'espère, vous rassureront toutes
et tous.

Oui, nous devons financer le nouveau nucléaire, lancer des appels d'offres sur l'éolien marin – ce sont de très
gros projets industriels – et poursuivre le développement de l'éolien et du solaire terrestres en tenant compte du
ralentissement de l'électrification. Mais vous l'avez dit, nous devons pousser l'électrification pour augmenter la
demande et, à terme, augmenter l'offre. Nous allons travailler sur tous les moteurs de l'électrification – la
demande, l'offre – et de la production – le nucléaire, l'éolien offshore et le renouvelable terrestre –, mais aussi
sur les barrages, dans le cadre de la proposition de loi que vous connaissez. Ce chantier est celui de toute une
génération. Nous devons tous ensemble être à la hauteur. Je suis intimement persuadé qu'un tel objectif peut
nous rassembler !
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